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	Umývačka riadu sa stala základným vybavením mnohých našich domácností. Široká verzia  je výhodná predovšetkým pre veľké rodiny, úzke modely s nižšou kapacitou nájdu využitie aj v menej početných domácnostiach a tam, kde nie je priestoru nazvyš.

	 


			

		




		

			
			
			

						
	Všeobecne sa dá povedať, že takmer všetky umývačky umyjú, opláchnu a vysušia váš riad celkom obstojne. Navyše majú nízku spotrebu vody a elektrickej energie, aj keď medzi jednotlivými modelmi sú väčšie alebo menšie rozdiely. Každá umývačka riadu je označená energetickým štítkom s údajom o energetickej účinnosti, ktorá dosahuje hodnoty od A +++ (najlepšie) do D (najhoršie).


	Od 1. decembra 2013 sa môžu na trh uvádzať iba umývačky s energetickou triedou A+ a lepšie (pre umývačky s kapacitou 10 a menej súprav a šírkou 45 a menej centimetrov platí trieda A).

	

	Na štítku nájdete aj konkrétny údaj o spotrebe energie a vody. Údaje berte len ako orientačné, pretože informácie uvádzajú samotní výrobcovia a v praxi sa spotreba môže líšiť až o 15 % od udávaných hodnôt. Na štítku ďalej nájdete informáciu o hlučnosti. V poslednom čase sa objavuje stále viac a viac tichších modelov s hlučnosťou nižšou ako 45 decibelov.


	Aký typ umývačky si zvoliť?

	
		Voľne stojace umývačky: sú najrozšírenejšie a nemajú obmedzenia z hľadiska umiestnenia.
	
		Vstavané umývačky: plne zabudovateľné (plne integrované) umývačky majú ovládacie prvky situované na hornú hranu dverí a vďaka tomu ich úplne zakrývajú dvierka kuchynskej linky. Čiastočne zabudovateľné (polointegrované) umývačky sa dajú z väčšej časti tiež schovať pod dosku kuchynskej linky, ale ovládací panel umiestnený v hornej časti dvierok zostane viditeľný.
	
		Podstavné umývačky: aj mnohé voľne stojace umývačky sa dajú umiestniť pod kuchynskú linku. Tzv. podstavné modely umožňujú demontáž vrchnej dosky, ovládacie prvky majú umiestnené na prednej strane dverí.



	Koľko súprav riadu?


	Počet kusov riadu závisí na rozmeroch prístroja. Nezabudnite na to, že súprava riadu znamená taniere, hrnčeky, poháre a príbory. Do počtu súprav sa nezapočítavajú hrnce a iné riady, ktoré do umývačky budete dávať a ktoré zaberú veľké množstvo miesta.

	 

	
		
			8–11 súprav: úzke modely (šírka cca 45 cm)

	
	
		
			12–16 súprav: široké modely (šírka cca 60 cm)

	



	

	Výška umývačiek sa pohybuje medzi 85 cm (pri voľne stojacich modeloch) a 82 cm (v ostatných prípadoch); hĺbka je potom najčastejšie v rozmedzí 55 a 63 cm. Pri plánovaní umiestnenia umývačky si na jej rozmery dajte dobrý pozor.


	Aký program zvoliť?

	
		Hlavný (normálny alebo štandardný) program: riad sa umýva pri teplote v rozmedzí od 50 do 70 °C. Je určený na každodenné umývanie bežne zašpineného riadu.
	
		Úsporný (bio, eko) program: používa nižšiu teplotu medzi 45 a 55 °C. V ideálnom prípadě spotrebuje menej elektrickej energie i vody, samotný umývací cyklus však trvá výrazne dlhšie.
	
		Intenzívny program: umývanie prebieha pri teplote 70 až 75 °C. Je určený na umývanie veľmi znečisteného riadu.
	
		Stále častejšie sú automatické programy, ktoré často nahrádzajú práve klasické programy. Pri tomto programe umývačka vyhodnotí stupeň zašpinenia riadu a prispôsobí tomu teplotu aj dĺžku umývania. V praxi tieto programy fungujú relatívne dobre, aj keď výsledky umývania sa môžu líšiť v závislosti od množstva riadu a zašpinenia.
	
		Polovičná náplň: touto funkciou je vybavených čoraz viac modelov. Je určená na umývanie malého množstva riadu. Ale pozor! Aj keď je pri tomto programe spotreba vody a elektrickej energie znížená, testy preukázali, že zďaleka nie je polovičná pri porovnaní s bežným programom.
	
		Rýchly program: je určený na umývanie bežne zašpineného riadu (bez zaschnutej špiny), dĺžka tohto programu sa pohybuje medzi 30 a 45 minútami pri teplote 35 až 70 °C.
	
		Najmä drahšie umývačky ponúkajú aj ďalšie špeciálne programy.
	
		Odložený štart: veľmi užitočná funkcia, ktorá vám príde vhod napríklad vtedy, ak chcete, aby sa umývačka zapla, keď nie ste doma, alebo v čase platnosti nízkej energetickej tarify (predtým známej ako nočný prúd).



	Zabezpečenie proti úniku vody


	Všetky modely disponujú ochranou proti úniku vody. Ak by došlo k vniknutiu vody do vnútra prístroja, umývačka sama ukončí program a vypne sa. Niektoré umývačky riadu sú vybavené aj prídavným zabezpečením:

	
		Plavák na dne nádrže: ak dôjde k nadmernému zvýšeniu hladiny vody, práve prebiehajúce umývanie sa okamžite vypne.
	
		Systém Aquastop: zaisťuje ochranu umývačky proti úniku vody mimo prístroja. Systém zabraňuje úniku vody z prívodnej hadice. V prípade úniku vody Aquastop vypne umývačku, vyčerpá z nej vodu a uzavrie prívodný vodovodný ventil.



	Niektoré modely umývačiek môžu kombinovať viac systémov (napríklad plavák zároveň so systémom Aquastop).


	Bezpečnosť detí


	Ak máte malé deti, mali by ste venovať pozornosť tomu, či je umývačka vybavená detským zámkom alebo podobným systémom. Detská poistka umožňuje mechanicky alebo automaticky uzamknúť ovládací panel na dverách umývačky, aby sa tak zamedzilo náhodnému zapnutiu alebo prepnutiu programu, ak sa dieťa oprie o niektoré tlačidlo. Výhodou je aj možnosť uzamknutia samotných dverí a zamedzenie prístupu k zásobníku s čistiacim prostriedkom aj do vnútra umývačky, ktoré môže byť na konci umývacieho cyklu veľmi horúce.


	Obsluha a spracovanie


	Jedným z mála aspektov, podľa ktorého môžete spoznať dobrú umývačku v obchode, je jej dielenské spracovanie a technické prevedenie.

	
		Umývačku sa oplatí pred kúpou dôkladne preskúmať.
	
		Zamerajte sa na konštrukciu košov a jednoduchosť manipulácie s nimi.
	
		Mriežka by nemala mať príliš veľké rozstupy, aby cez ňu menšie predmety alebo rukoväti hrncov neprepadávali.
	
		Rozstupy držiakov na riad by mali poskytovať dostatok miesta na cirkuláciu vody.
	
		Veľmi praktická je možnosť nastavenia pozície horného koša podľa charakteru náplne (buď pomocou systému tzv. klipu, ktorý dovoľuje plynulo meniť výšku koša, alebo presunutím koša do inej drážky).
	
		Užitočné sú sklopné tŕne, ktoré poskytnú viac možností pre usporiadanie riadu.
	
		K plusom patrí možnosť meniť pozíciu košíkov na príbory alebo samostatná zásuvka, v ktorej sa príbory spravidla umyjú lepšie.
	
		Zamerajte sa na to, či košíky na príbory a držiaky na taniere pevne držia.
	
		Disponuje umývačka tlačidlom na zastavenie umývacieho cyklu?
	
		Pôsobí celková konštrukcia umývačky robustne a kvalitne?



		


		
			
			
			
		






        
            
                    
            


            
                Databáze testovaných výrobků

                        Umývačky (313 výrobků)
                        poslední aktualizace: 2.2.2023


                
                    archivní testy
                

                
                    Umývačky (16 výrobků)
                    poslední aktualizace: 5.11.2015

                    Umývačky (63 výrobků)
                    poslední aktualizace: 1.10.2014

                    Umývačky 2011 (36 výrobků)
                    poslední aktualizace: 20.9.2011

                    Myčky 2010 (37 výrobků)
                    poslední aktualizace: 1.3.2010

                    Myčky 2009 (25 výrobků)
                    poslední aktualizace: 1.3.2009

                    Umývačky staršie (41 výrobků)
                    poslední aktualizace: 1.3.2009
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